

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista y de Provincias

Nº 11.651 ALICANTE, MARTES 27 DE NOVIEMBRE DE 1917 AÑO XXVIII

Alicante, Martes 27 de Noviembre de 1917

AÑO XXVIII

BANCO DE CARTAGENA
Capital: 10.000.000 de pesos
completamente desembolsado

CENTRAL MADRID

MURCIALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Dilata Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Desenvuelta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admisiones custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Piquoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

Dos actos políticos

Epígrafe que ponemos a estos renglones sirve para dar una idea de lo que va a tratar muy concretamente, sin perjuicio de hablar de estos actos más adelante con la debida extensión.

Nos referimos al mitin celebrado el domingo en la Casa del Pueblo para pedir una amplia amnistía para los presos políticos por los sucesos de agosto y los que no tienen sufren condena por supuestos delitos de índole política, con objeto de protestar contra la presencia de La Cierzo y Gutiérrez actuando de ministro de la Guerra y someterizar la fusión de las Sociedades obreras.

Amplio salón del local y se rebosan de público ansioso de oír a los oradores que tenían pedida la palabra.

Hablaron por el orden que se citan los oradores siguientes:

Presidente de la Agrupación Socialista que con facilidad expone el objeto del mitin. Siguieron los oradores D. Miguel Pérez, lectura de unas cuartillas blasfemias de D. Juan López González, don Domingo López Atiles, Juan Gómez, lector de sus cartillas, Ernesto Beltrán nombre de los estudiantes, Antonio Viñal, Rafael Millá, Carlos Botella, Pasqual Oros y Verdes Montenegro.

Todos estuvieron elocuentes y bien auditados, sin embargo mucho no pudieron sus discursos, señalándose entre ellos en el punto de fusilar a estos gobernantes de la restauración los Sres. D. Pasqual Oros y Rafael Millá que dió notas de

Se recibieron las adhesiones siguientes que leyó el compañero Fayos:

Partidos Republicanos Autónomos, republicano radical y republicano reformista, Agrupación socialistas; Sindicalistas y Anarquistas; ente antifascista cultural; Logia «Constante Alom»; Juventudes Republicana y Radical; Grupo Escolar de las izquierdas; Sociedad de dependientes de comercio; diarios «El Batallador», «El Noticiero», «La Vanguardia», «Diario de Alicante», «El Luchador» y LA UNIÓN DEMOCRÁTICA y la de las sociedades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo, en número de 24.

Además y únicamente para la solicitud de amnistía se recibió la adhesión de la Federación Escolar de Alicante.

Recibieronse cartas y telegramas de las sociedades obreras de Yecla, Béjar, Monovar, Sax, Crevillente, Elche y Alcoy.

Y como final, dimos que se hizo una colecta cuyo producto se destinó para los presos por los sucesos de agosto.

El otro acto que tuvo lugar el domingo fue un té de honor a los concejales republicanos, socialistas y reformistas candidatos en las últimas elecciones municipales y que se celebró en el Hotel Sampere, siendo unos 200 los comensales.

Deberíamos aquí dar el nombre de los oradores, que en el Hotel Sampere hablaron, así como el extracto de los discursos, pero no podemos hacerlo, no solo por el limitado espacio de que disponemos, sino porque trataríase de una reunión importante de larga duración y variados caracteres, exigía un extenso y concienzudo juicio critico que no nos es posible hacer.

Baste decir por ahora, que los oradores

estuvieron elocuentes y fueron ovacionados por la enorme concurrencia, y casi todos asistieron a este patriótico espectáculo satisfechos complacidos y con el cabal convencimiento de la utilidad de este acto de una finalidad justa.

Como ya hemos dicho, volveremos a tratar este asunto que ha sido una prueba elocuente de que Alicante se asocia al acto realizado en toda España el domingo para hacer saber a los Poderes públicos cual es el deseo unánime del pueblo español a favor de sus defensores que padecen injustamente persecución.

Esto no nos sorprende, porque Alicante, mejor dicho la inmensa mayoría del vecindario que está con las izquierdas, con el elemento avanzado tiene dadas ya y probadas pruebas de su amor a la Libertad y la Democracia, base de todo el progreso material y moral de los pueblos.

MARCO AL DÍA

(IMPRESIONES)

Madrid 26 de Noviembre de 1917.

— Yo creo que la manifestación que se celebrará el domingo, convocada por la Casa del Pueblo, para protestar contra la

amenaza de Sol, y conseguir la amnistía, será tan unánime, como la convocada por Sol y Ortega. ¿No le parece a usted?

— Es difícil calcular esos movimientos populares de un modo apriorístico. Cuando la de Sol, habiéndose celebrado, los calculistas discreparon enormemente acerca del número. Ulos dijeron que iban ochenta mil, otros cien mil y otros doscientos mil. Y la cuenta ó cuento se hizo a posteriori. ¿Cómo acertar de antemano?

— ¿Concurrirá usted a ese acto solemne?

— Si, señor. Yo tengo que protestar contra muchas cosas, entre las cuales figura como muy principal el escandaloso banquete no interrumpido, mientras nos morímos de hambre los pobres. Mis ochocientos liberal románticos van a comer en torno a varias mesas y a su piso el sábado, víspera de la manifestación claudiana, donde los trabajadores claman demandando que se les satisfagan su hambre y sed de justicia, y aún las de pan y carne. Además, yo volo por el olvido, por el olvido de las demás que han podido cometer el pueblo. Así es como el pueblo,

en justa reciprocidad, podrá oír las

demásas cometidas por los Gobiernos, y todos marcharemos juntos y en paz hacia otra era más venturosa, como buenos hermanos.

— Eso me place. La paz y la fraternidad dan un campo abonado para que florezcan

y se difundan las óptimas semillas. De esa manera puede uno desenvolver su existencia agiadablemente. Yo estos días, que no son muy específicos ni muy fraternales, voy temiendo a mis distracciones. No he logrado estar equanime en la recepción del nuevo embajador francés, con lo que me gustan esas majestuosas y vistosas ceremonias diplomáticas. A cada momento me temía ver alterado el orden por la trepidación de la conferencia que iba a dar Marcelino Domingo...

— Se ha retrasado. Puede usted respirar.

— En el estreno de «El amigo Manso», novela del incóito Galdós adaptada a la escena por Acebal, me imaginé que Acebal era Abadal, el presidente de la Asamblea parlamentaria, y tuve un momento angustioso.

— Era Francisco Acebal, ex juzgado literario, y su triunfo fué resonante. Y al autor de «El abuelo» se le tributó una ovación estruendosa.

— La ori. Peto más nervios, excitadís- mos, se excitaron hasta la hipertensión, porque yo achacaba a la fatal de lo más necesario para la vida, el ruido que sonaba en el Océano, suponiéndole advenido desde la calle. Ya estaban ahí clamaba intensamente —Y están sin los siete pan, los siete galletas, los sin carbón y sin aceite —Se armó la gorda!

— Gentores y nos, amigos míos. Sus peores nervios tribuyó a desastrosamente en la inigualada enfraniza, que ve visiones completamente falsas. El conflicto de la gasolina se ha conjurado, poniendo a ración a los consumidores. Y así todos los demás. Nuestro Gobierno resuelve las cosas por este procedimiento, tan sencillo y tan fácil. ¿No hay que comer? Pues dieté.

— ¿Cómo que no hay que comer? ¿Y los bocadillos?

— A dieta los no banqueadores. Quien tenga, coma.

— ¿Y quien no tiene?

— Puede en busca de cerrada.

— Una manera de giba mala!

— Esto es una «republica». Cada cual hace lo que quiere... o lo que puede. El Gobierno da la libertad a los ciudadanos. No se mire por que sea.

ARGOS.

